

Las causas DE LA CRISIS

SUS CONSECUENCIAS

Es bien natural que después de lo ocurrido en el Consejo de ministros de ayer y de la dimisión del Sr. Urzáiz, los periódicos consagren a este asunto principal atención; y aunque todos convienen en que se ha creado una situación difícil al partido liberal, discrepan luego en apreciar el desarrollo que podrá tener la crisis.

Desde los que piensan que la crisis se contraerá a la sustitución del señor Urzáiz, a los que suponen que alcanzará a algún otro ministro, y aún que podrá ser total, hay opiniones para todos los gustos.

Los que creen que la crisis podrá complicarse, se fundan en que además de las dificultades por la circulación fiduciaria, asedian al Gobierno otras relacionadas con el cumplimiento del decreto sobre Asociaciones religiosas.

Las cosas no estaban realmente ayer tarde en condiciones que pudiesen hacer presumir que la crisis se complicara mucho. Todo hacía creer, por el contrario, que la crisis se limitaría a sustituir al Sr. Urzáiz, extendiéndose quizá a otra cartera; pero no sabemos si podrá surgir alguna novedad que complice los sucesos.

Desde luego los adversarios del jefe del partido liberal han explotado hoy mucho la noticia de que no se celebre mañana Consejo de ministros, con la Reina, y que en lugar de este Consejo los ministros se reúnan en casa del Sr. Sagasta para designar al sucesor del Sr. Urzáiz.

Añaden los pesimistas, que otras veces una crisis parcial la ha resuelto por sí mismo el jefe del Gobierno, y por tanto abrigan nuevas esperanzas del Consejo de mañana.

Nosotros dudamos que las cosas estén en riesgo de complicarse como imaginan los que ansían la caída de la situación; pero es evidente que toda contingencia de crisis trascendental se hubiera evitado de continuar discutiéndose el proyecto de circulación fiduciaria, dando una batalla cuyo éxito no podía ser dudoso para el Sr. Sagasta, y aun en el caso, para nosotros imposible, de ser derrotado, hubiera caído con mucha gallardía y rodeado de un saludable ambiente de opinión.

Aquí ha estado el error.

FORMENORES DE LA CRISIS

Opiniones de los jefes de minoría.

Los juicios formulados ayer por los distintos personajes políticos con motivo del decreto de suspensión de sesiones y de la dimisión del Sr. Urzáiz, puede sintetizarse así:

Para el duque de Tetuán, el decreto citado no constituye una prueba de confianza de la Corona al Sr. Sagasta.

Cree que algo extraordinario ha ocurrido en la conferencia del jefe del Gobierno con la Reina.

El Sr. Romero Robledo opina que el decreto es simplemente un trámite para dar lugar a que a ésta, no expone juicio por desconocer lo ocurrido en la conferencia del Sr. Sagasta con la Reina.

Suspecha que en el Consejo de ayer lo de menos fué el proyecto del Banco y lo de más el decreto sobre Asociaciones religiosas, que debería regir desde el día 20, si se dictó para aplicarlo.

El Sr. Maura opina que lo ocurrido es prueba fehaciente del estado de descomposición de la mayoría.

El Gobierno no ha tenido verdadera oposición en las Cortes.

Lo de ayer es una fuga del Gobierno.

A juicio del Sr. Silveira, el decreto de suspensión de sesiones parece significar una muestra de confianza al Sr. Sagasta.

En cuanto a la crisis, cree que quedará reducida a la sustitución de algunos ministros.

El Sr. Canalejas cree que la crisis será extensa.

Opinión de «El Globo»

Al mencionarse la noticia de la crisis, se oían juicios muy ilicóncos para el Sr. Urzáiz, que ha demostrado que es un ministro de verdadera competencia y que posee grandísima de carácter que no abundan mucho en este país. Hasta sus mismos adversarios le acaban justicia, a las dotes del señor Urzáiz, y entre los liberales se lamentaba que a tales extremos se hubiera llegado por un asunto que debió tratarse con menos pasión, inspirándose en que era una cuestión de carácter e internacional.

La determinación del Sr. Urzáiz es muy sensible, pero el espíritu de su pensamiento subyace, puesto que en la Nota oficiosa que publicamos se dice que el Gobierno mantiene el dictamen de la comisión.

De lo que no cupo duda, y así lo reconocían hasta los conservadores, era del acto de reiteración de la confianza del Poder moderador al Sr. Sagasta, en el hecho de entregarle el decreto de suspensión de las sesiones.

Los únicos que con argumentos especiales querían explicar esto de otro modo eran los concentrados, que a vuelta de muchas retóricas, no podían ocultar su desencanto y su decepción. Se sentían muy molestos, no sabemos por qué, pues ya debían presumir lo ocurrido.

Urzáiz al salir del Consejo

Versión de El Imparcial:

«La explicación de lo ocurrido—dijo ayer el Sr. Urzáiz al salir del Consejo,—solamente está autorizada el Sr. Sagasta para darla.

«Mi decisión de salir del Gobierno es definitiva, y mis compañeros de Gobierno saben perfectamente que ni discutí el acuerdo contenido en la Nota oficiosa, ni tuve un momento de vacilación en el instante que debía dimitir.

«Al salir del Consejo me despedí del señor Sagasta, reiterándole mi completa adhesión.

«No quisiera usar el coche oficial. A pie fui al ministerio, con el exclusivo objeto de recoger mis papeles.

«He tenido la previsión de dejar asegurados los recursos para pagar el cupón exterior de Abril, y he satisfecho al Banco las dos cuentas de crédito que tenía abiertas al Tesoro, una de 100 millones y otra de 50.

«Para esta última me faltaba poco más de 10 millones; pero he dirigido una real orden al Banco, disponiendo que se cubra esa suma con los recursos ordinarios del Tesoro, reintegrándose éste con el producto de la suscripción de sus obligaciones.

«Respecto a la extensión de esta crisis, puedo decir que el motivo de ella sólo a mí me alcanza, y creo, por tanto, que debe limitarse a mi salida del Gobierno.

«Por encargo del jefe del Gobierno fué ayer también consultada la opinión del señor Montero Ríos, y el presidente del Senado dijo que, concretado el problema al proyecto sobre restricción de la circulación fiduciaria, entendía que debían suspenderse las sesiones de las Cámaras.

«En cuanto a las consideraciones de un orden político, el mismo Imparcial, en su artículo de fondo, dice, entre otras cosas:

«Ha podido el jefe liberal dar la batalla con grandes probabilidades de triunfo. Los diputados de la mayoría llamados para tal objeto han venido a Madrid con una decisión y una disciplina que les honra; solo han llegado a tiempo de oír el decreto de suspensión de sesiones y ver el uniforme del duque de Almodóvar. La gran corriente de opinión neutra corría del lado de la jefatura. Los primates del partido estaban en el aire, disgustados con el Sr. Villaverde los conservadores, y recelosos del éxito los mudiadores de la coalición. ¿Qué faltaba para la segura y trascendental victoria? Voluntad.

«Entre unas cosas y otras, el Banco de España ha quedado por dueño y señor del campo.»

EL PROYECTO DEL MATRIMONIO DE LOS MILITARES

El Sr. Moret reunió ayer en su despacho del Congreso a los jefes de las minorías, para rogarles que si sobre el acto, ni con preguntas, pusieran dificultades para la suspensión de sesiones, acordada por el Gobierno, suplicándoles, además, que permitieran la aprobación definitiva del proyecto de ley relativo a los matrimonios militares.

Esta conferencia no dió el resultado apetecido.

CONTRA EL LUJO DE LAS SEÑORAS

Paris 11.—Llaman la atención los sermones cuaserales, verdaderas y terribles filípicas dirigidas por el célebre P. Ollivier a su selectísimo auditorio.

Defiende a los pobres y a los criados con textos de Beaumarchais, y dijo a las damas aristocráticas que le escuchaban:

«Echáis por las ventanas vuestro honor, y os olvidáis de que la aureola del honor vale más, mucho más, que las coronas de duquesas, marquesas, condesas y baronesas que arrastráis por todos los lodazales de la vida mundana.»

LOS CABECILLAS CUBANOS EN LA MISERIA

Paris 11.—Llama la atención en el mundo político y diplomático la exposición dirigida al presidente de los Estados Unidos por los cabecillas cubanos de la última insurrección Cisneros, Lacroix, Figueras, Collazo y Masó.

En ella se consigna que, reducidos casi a la mendicidad, habiendo sido generales del ejército cubano, se creen obligados a llamar la atención del Congreso federal sobre su derecho a la vida y al ejercicio de las industrias, único medio de salvar al país y a la clase trabajadora de una completa ruina.

«No pedimos limosna—dicen—pero si que nos hagan justicia los que en un tiempo pidieron nuestro apoyo para hacer la guerra a España, y que hoy gobiernan el país por la fuerza y no por la voluntad del pueblo.»

JUBILEO PONTIFICIO

En contestación a la comunicación de homenaje elevada a los pies de Su Santidad con motivo de su Jubileo, han recibido los señores duque de Sotomayor y general Azcárraga el siguiente despacho telegráfico:

«Roma 11.—Señor duque de Sotomayor, Azcárraga.—Madrid.

Su Santidad agradece comunicación homenaje, bendice Consejo nacional, Corporaciones católicas obreras y Asociación general protectora clases trabajadoras.—Cardenal Rampolla.»

LOS DIPUTADOS CATALANES Y EL SEÑOR URZÁIZ

Manifestaciones expresivas

El Sr. Urzáiz ha recibido esta interesante carta de los diputados catalanistas, cuya opinión representa tanta fuerza y tanta imparcialidad:

«11 Marzo 902.

Excmo. Sr. D. Angel Urzáiz.

Nuestro distinguido amigo: En este mismo momento, en el ministerio de Hacienda, acabamos de enterarnos con sentimiento que usted ha dimitido el cargo de ministro que dignamente ejercía.

Bien sabe Vd. con cuanto gusto veía Cataluña y los cuatro diputados catalanistas que nos sentamos en el Congreso, las determinaciones de usted para encauzar la Hacienda española. Por lo tanto, comprenderá usted cuán de veras sentimos la determinación que acaba de tomar.

Aprovechamos esta ocasión para reiterar a Vd. el afecto que les merece a estos sus amigos seguros servidores q. b. s. m.—Bartolomé Robert.

—Alberto Rusinol.

Madrid 11 Marzo.

Otras muestras de adhesión

Valencia 11.

Ministro Hacienda:

Estoy a su disposición. Si urge saldré correo hoy. Si no, mañana.—Sánchez Ortíz.

Barcelona 11.

Angel Urzáiz, ministro de Hacienda: Incondicionalmente a sus órdenes. Sólo saldré para esa si Vd. me lo indica.—Maristany.

Tarrasa 12.

Angel Urzáiz:

Suspendí viaje cuando recibí noticias suspensión sesiones; pero consístele mi adhesión ahora más que nunca, pues considero su salida del ministerio de Hacienda como una desgracia para el país, y especialmente para el partido liberal.—Alfonso Sala.

Visitas de adhesión

Muchos diputados de la mayoría han estado hoy en casa del Sr. Urzáiz, unos a dejarle tarjeta, y otros a expresarle su adhesión y simpatía.

LA DERROTA DE LORD METHUEN

Continúan los comentarios.—Contra los irlandeses.

Londres 11.—Continúa siendo tema de todas las conversaciones el desastre sufrido por lord Methuen.

A juicio de la gran mayoría de los políticos, la derrota de Taalbosch tendrá por consecuencia inevitable la prolongación de la guerra, porque ahora menos que nunca sería prudente y decoroso iniciar y aceptar tratos de paz.

Los imperialistas, ya que reconocen la imposibilidad de defender sus torpezas, su improvisación y su codicia, se desahogan dando rienda suelta a su furor contra los irlandeses, que llevan su osadía hasta celegar en pleno Parlamento las desgracias de Inglaterra.

Después del combate

Londres 11.—En el último despacho leído por el ministro de la Guerra en la Cámara de los Comunes, el general Kitchener dice que el general Methuen, después de herido, fué colocado con todo esmero en el carro destinado a su servicio personal, habiéndosele prodigado exquisitos cuidados.

El general Methuen tenía el fémur fracturado.

Termina el general en jefe su telegrama expresando la esperanza de que los refuerzos que envía bastarán para restablecer la situación de los ingleses, sin contrariar las operaciones contra el general De Wet.

Dice en este despacho el generalísimo Kitchener, que con Delarey iban los generales Collier, Kemp y otros.

Mil ingleses prisioneros

Bruselas 11.—Según los telegramas de Londres que publica Le Petit Bleu, el número de prisioneros hechos por los boers en el combate con lord Methuen, no es inferior a un millar.

La cifra de 201 indicada por lord Kitchener comprende únicamente los prisioneros que han sido dejados en libertad.

Regocijo en Holanda

Londres 11.—The Daily Telegraph publica un interesante despacho de La Haya. Se anuncia en él que la noticia de la derrota de lord Methuen ha causado viva satisfacción en todas las gentes, que creen que los reveses de los ingleses aumentarán

considerablemente los bríos y la resistencia de los boers.

Los boers allí residentes creen que será posible el cange de lord Methuen por el comandante Kruitzinger.

En Alemania

Berlín 11.—Los telegramas anunciando la captura de lord Methuen han sido acogidos por el pueblo de esta ciudad con delirante entusiasmo.

En todas las calles populosas se han formado grupos que aclaman a los boers y encomian su valor.

En Bélgica

Bruselas 11.—Han causado profunda impresión y alegría las noticias del desastre de Methuen en esta ciudad, donde son contadísimas las personas que no desean el triunfo de los heroicos boers y la expulsión de los invasores de las Repúblicas africanas.

En la legación del Transvaal aseguran que son de todo punto infundados los rumores que en los últimos días han puesto en circulación los periódicos ingleses acerca de conferencias entre De Wet, Steijn y Botha para entablar negociaciones de paz.

La prensa inglesa

Londres 11.—Todo los periódicos comentan el desastre de las tropas inglesas en Taalbosch.

The Daily Telegraph elogia a lord Methuen y a Delarey su vencedor.

El primero, según ese periódico, ha sido capturado por su excesiva modestia al aceptar un mando inferior a su elevada categoría en el ejército.

El general Delarey se ha mostrado a una incommensurable altura, como muy superior a todos los jefes boer y como el más hábil de todos ellos.

Cree que Delarey guardará en rehén a lord Methuen.

A juicio de The Daily Graphic, la derrota divulgada ayer es de considerable importancia por sí misma; pero aún aumenta su alcance la captura del general Methuen.

No comprende cómo ha podido sufrir el ejército inglés tal desastre, es decir, cómo 1200 soldados ingleses han sido batidos por 1700 boers.

The Times dice que el revés de lord Methuen puede figurar entre los mayores que se registran en los anales militares.

En otra sección del número dice que Delarey no es un adversario vulgar y de categoría ordinaria, y solamente puede ser combatido por un general hábil y organizando además un buen servicio de informaciones, que en la actualidad no existe.

Lord Methuen

Londres 12.—Los últimos despachos recibidos durante la pasada noche sobre el estado del general lord Methuen, no son satisfactorios.

Dicen que el herido se ha agravado, y que su espesa ha marchado al campo boer para asistir a aquél.

Más refuerzos

Londres 12.—Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.

El ministro de la Guerra, Sr. Brodrick, contestando a las preguntas de un diputado relativas a los asuntos del Africa del Sur, declara que el gobierno está decidido a enviar a lord Kitchener todos los refuerzos que tiene pedidos.

Manifiesta que, en su consecuencia, marcharán en Abril próximo al teatro de la guerra 6000 soldados de la yeomanry.

Añade que no cree necesario mandar mayor número de refuerzos de los designados antes de conocer lo ocurrido a lord Methuen.

NOTAS DE SOCIEDAD

En la tarde de ayer se reunió el Capítulo de caballeros de Calatrava en la iglesia de su orden, para armar caballero e investir el hábito al Sr. D. Luis Ibáñez y Pisana.

A la ceremonia, en que actuó de padrino el señor marqués de Ayerbe, asistieron numerosos y distinguidos invitados.

Ha fallecido el coronel de artillería don Manuel Echagüé y Méndez Vigo, conde del Serrallo, hijo mayor del difunto general del mismo apellido que tanto distinguió en Africa, y hermano de D. Ramón y D. Rafael, segundo jefe del cuarto militar de S. M., y coronel de infantería, respectivamente.

El finado era grande de España, gentil-hombre de cámara con ejercicio y servidumbre, y se hallaba agregado a la legación de España en Bruselas, de cuya capital vino en ferreo hace un mes.

Con motivo de esta desgracia, que ha sido muy sentida en la sociedad madrileña, vestirán luto muchas familias de la aristocracia.

Salí anoche para París el señor duque de Denis, donde ya se encuentra la señora duquesa.

Se encuentra actualmente en Biarritz el ministro de los Estados Unidos en España.

LAS MISTELAS EXTRANJERAS EN FRANCIA

El comercio entre España y Francia

Paris 11.—En el Senado se ha discutido hoy el proyecto de ley para la aplicación a las mistelas extranjeras de la tarifa general de Aduanas de 1892, modificada por la ley de 1.º de Marzo de 1899.

Declarada urgente la discusión, el ponente M. Durand Savoyat sube a la tribuna y expone la parte económica del proyecto, cuyo objeto es imponer a las mistelas extranjeras a su entrada en Francia ó en Argelia un doble derecho, ó sea un derecho sobre el alcohol y otro sobre el mostacho de uva fresco, calculado según el grado aerométrico que posea este producto privado de alcohol.

Para apoyar sus afirmaciones lee varios datos del comercio con España, de los que resulta que es mucho mayor la exportación a Francia que la de esta nación a España.

M. Millierand, ministro de Comercio, dice que los argumentos expuestos en pro del proyecto no son decisivos, y que la distinción entre las mistelas es imposible.

M. Caillaux, ministro de Hacienda, manifiesta que él no ha colaborado en el proyecto.

«En cuanto a mí—dice—ya he declarado que es imposible aplicar ese proyecto. Toda la dificultad estriba en la distinción que habría que establecer entre las mistelas y los vinos espirituosos.»

M. Peitral pide que las mistelas sean analizadas químicamente.

Se da por terminado el debate.

Por 129 votos contra 103 es aprobado el proyecto de ley.

JAVIER DE BURGOS

Nuestro distinguido amigo, el popular escañero D. Javier de Burgos, que ha estado durante mes y medio gravemente enfermo, pudo hacer algunos días dejar el lecho, con grandes esperanzas de franco restablecimiento; pero una terrible recaída ha ocasionado el fallecimiento que ha tenido lugar hoy a las cinco de la mañana.

He aquí algunos rasgos de la vida del fecundo poeta y escritor:

Nació Javier de Burgos en el Puerto de Santa María (Cádiz) el 28 de Agosto de 1842; pero a poco fué llevado a Cádiz. Allí estudió la segunda enseñanza, y terminada ésta vino a Madrid y se preparó para el ingreso en la Escuela de Caminos.

Muerto su padre en Filipinas, donde fué presidente de la Audiencia, volvió al lado de su madre a Cádiz, donde colaboró en varios periódicos de aquella ciudad, como poesías líricas y dió al teatro sus primeras producciones, que fueron revistas locales graciosísimas, alguna de las que originó ruidosos incidentes. En 1865 regresó a Madrid y se contó hasta 1868 entre los redactores de El Contemporáneo, periódico que dirigió con tanta brillantez el Sr. Albarado.

En 1865 marchó a Cádiz como oficial primero del Gobierno civil, cargo en que cesó después del triunfo de la revolución de Septiembre.

En aquella ciudad dirigió La Palma de Cádiz, periódico político, y cuando dejó esta publicación se dedicó casi exclusivamente al teatro. En Madrid vivió desde el año 1880. Los títulos de sus obras más conocidas son: Cádiz a vista de pájaro, A Sevilla por todo, Una aventura en Sejam, Tres cisternas oportunas, La conquista de un papá, Fiesta nacional, ¡Hoy soy, hoy! (estas dos últimas en colaboración con Loceño), La futura de mi tío, Agua y cuernos y Elas y nosotros (estas dos últimas en colaboración con Pina Domínguez), El bergantín Adelante, Caramelo, Mientras viene mi marido, Correr el caballo, Los gatos pardos, la famosa Cádiz que fué traducción, para el teatro de Berlín, Las curules burlescas, El censo de población, Los valientes, Las visitas, Trafalgar, La boda de Luis Alonso, la noche del encierro, Las mujeres, La boronada, La gente de piuma, Candidata, Aguas minerales y otras varias que revelan a Javier de Burgos como autor genial y oculto.

Su muerte representa una verdadera pérdida para la literatura española.

A su distinguida familia envía El Correo la expresión de su sentimiento.

INCIDENTE DESAGRADABLE

Ayer, a última hora, se produjo en el Senado un desagradable incidente entre los señores conde de las Almenas y Martín Sánchez.

Encontrábase este último señor conversando con el general Primo de Rivera, cuando vio salir por la puerta del salón de Conferencias, para entrar en el pasillo, al conde de las Almenas.

Se supone que debió pronunciarse alguna palabra fuerte por alguno de dichos señores, porque se vio rodar los sombreros y cambiarse algunos golpes con los bastones.

Entrado el presidente de la alta Cámara de lo ocurrido, hizo comparecer a los citados señores a su despacho, y después de amonestarles les exigió palabra de honor de conformarse con la solución que la presidencia diera al asunto.

Así lo prometieron los Sres. María Sánchez y conde de las Almenas.

Entonces el presidente del Senado redactó la siguiente nota oficiosa:

«El desagradable incidente ocurrido esta tarde en una de las galerías del Senado ha quedado definitivamente terminado por la intervención del presidente de la Cámara, quien, usando de sus atribuciones, exigió a los dos señores interesados que el sucesor no tuviera consecuencias de ningún género, ya que no había sido posible evitarlo.

A esta exigencia accedieron como cumplidos caballeros los señores aludidos, cualquiera por consideración al Senado y a los respetos debidos a la presidencia del mismo.»

Se dijo después que por la forma de registrar el incidente se había reproducido la cuestión, lo que había hecho que el señor conde de las Almenas nombrase a sus representantes a los Sres. Loygorri y marqués de Hermita, y que el Sr. Martín Sánchez designase a los Sres. Meliá y Peña Ramiro, para el caso en que se quisiera llevar la cuestión a otro terreno.

Se confía en que después de haber dado el presidente del Senado por resuelto el incidente, ya no tendrá otras consecuencias.

LA HUELGA DE GIJÓN

Gijón 11.—En la asamblea que ha celebrado la sociedad de resistencia «La Cantábrica», después de darse cuenta del estado de la huelga, se ha acordado repartir un manifiesto, en el cual harán constar los huelguistas sus aspiraciones.

Otro de los acuerdos tomados es convocar a las juntas directivas de las sociedades obreras domiciliadas en Gijón, para proponerles el paro general.

Una vez terminada la reunión, que duraría próximamente una hora, un grupo compuesto de más de un centenar de huelguistas, se dirigió al muelle, disolviéndose

EL PRÍNCIPE DE ASTURIAS JEFE DE PARADA

Como hablamos dicho, hoy ha entrado de jefe de parada en Palacio el Príncipe D. Carlos de Borbón. Minutos antes de entrar en la plaza de la Armería las fuerzas de guardia, se encontraban en uno de los balcones sus majestades el Rey y la Reina, la Princesa de Asturias y la Infanta María Teresa.

EN DEFENSA DEL SR. LEÓN Y CASTILLO

Paris 12.—El periódico Le Figaro publica un artículo en elogio del embajador de España, Sr. León y Castillo, recordando los servicios que ha prestado a su país, y en ocasiones a Francia, especialmente en las cuestiones de Marruecos y de Río Muni. El artículo termina haciendo constar que las relaciones entre Francia y España son más amistosas cada día.—Fabra.

SUCESOS

Accidente desgraciado. Esta mañana ha ocurrido un sensible accidente en la casa núm. 1 de la calle de la Redondilla. D. José Rodríguez, jefe de la policía especial de S. M., que desde hace tiempo se encontraba enfermo y bastante achacoso, al salir esta mañana de su casa tuvo la desgracia de caerse por la escalera, sufriendo tan graves heridas, que falleció cuando era trasladado a la Casa de Socorro.

Atropello

Un coche de punto atropelló esta tarde en la calle Mayor a un muchacho de nueve años, causándole heridas graves en ambas manos.

Robo

Al entrar esta mañana en el establecimiento de vinos que en la calle de San Oropio posee Ramón Mayor Martínez, vió que los cajones estaban fracturados, faltándole de ellos 750 pesetas.

Balance del día

Al salir hoy el Sr. Sagasta de despachar con la Reina, ha dicho que ha dado cuenta a S. M. de la dimisión del Sr. Urzáiz; que mañana, a pesar de ser jueves, no habría Consejo en

Palacio, y que los ministros se reunirían en su casa para tratar de la situación política.

Antes de ir el Sr. Sagasta a Palacio, recibió la visita de los ministros de la Guerra, Gracia y Justicia e Instrucción pública, y del marqués de la Vega de Armijo.

El señor ministro de la Guerra ha obsequiado hoy con un almuerzo a los diputados de distintas fracciones políticas que más le han ayudado en su obra.

El anuncio de que mañana se celebrará Consejo de ministros, antes de la hora acostumbrada, en que el señor Sagasta va a Palacio, ha redoblado la animación de los círculos políticos, esperando los adversarios más sistemáticos del Sr. Sagasta, y especialmente los partidarios de la concentración, que surjan novedades de trascendencia.

A nosotros nos sorprendería mucho que los sucesos llegasen a alcanzar esta gravedad.

Es posible que si surge alguna otra complicación inspirada en motivos de delicadeza, los demás ministros se crean en el caso de ofrecer sus dimisiones al Sr. Sagasta; pero aun en esta hipótesis, tenemos por cierto que el Sr. Sagasta continuará en el Gobierno, reorganizándolo sobre la base de casi todos los actuales ministros.

Otras combinaciones de que se habla, no las estimamos verosímiles, porque si bien se ha establecido un compás de espera en el asunto del Banco, que el Sr. Urzáiz no podía admitir, al fin esta cuestión ha de ser indispensable en todas las orientaciones, constituyendo la primera frase de la Nota oficiosa ayer facilitada a la prensa, un compromiso que no es fácil romper.

Pero, en fin, ya veremos lo que mañana ocurre. Por de pronto, en estas líneas no pretendemos reflejar ninguna opinión oficiosa, haciéndonos sólo eco de lo que se oye en los círculos y de lo que nos dicta nuestra propia opinión.

También en los círculos políticos se ha dicho esta tarde—sin que nosotros lo garanticemos,—que serán probablemente factores importantes del nuevo Gobierno los Sres. Moret y Salvador (D. Amós).

La minoría republicana del Congreso se ha reunido esta tarde, acordando emprender una campaña de propaganda republicana hasta el 20 de Mayo, con objeto de agitar la opinión; y pedir el cumplimiento del de-

creto de 19 de Septiembre sobre Asociaciones religiosas.

Esta tarde han visitado al Sr. Sagasta los Sres. Villanueva, Moret, Montero Ríos y Canalejas.

Después de esta visita el Sr. Montero Ríos se dirigió a casa del señor Maura, no encontrándole en su domicilio.

La Reina, la Princesa de Asturias y la Infanta María Teresa han asistido esta tarde a una función benéfica en el teatro de la Zarzuela.

Ha presentado su dimisión al señor Urzáiz el director de lo Contencioso, Sr. Fidalgo, y ha pedido su jubilación el director de Aduanas, Sr. Sigtes.

El Sr. Urzáiz se propone dejar estos asuntos a la resolución de su sucesor.

La suscripción de obligaciones del Tesoro ha importado hoy 1.623.500 pesetas; de ellas 563.500 a tres meses, 1.030.000 a seis y 30.000 a doce. El total de lo suscripto hasta ahora asciende a 95.562.500 pesetas.

Ayer ha sido recibida por S. M. la embajada extraordinaria de Bélgica, portador de las insignias del gran cordón de la orden de Leopoldo por S. M. el Rey, y mañana se celebrará en su obsequio un banquete en Palacio.

El Consejo de ministros de mañana en casa del Sr. Sagasta ha sido convocado para las diez de la mañana.

El Sr. Urzáiz ha sido citado para este Consejo, pero no sabemos si podrá concurrir.

Las acciones del Banco han subido hoy ocho enteros, y las de Tabacos, tres. Los francos han subido también un entero próximamente.

Llamamos la atención sobre el anuncio en 4.ª plana Academia de Telégrafos.

REALIZACIÓN DE ALMACEN. Con grandes y positivas ventajas se realizan las muchas existencias que en géneros de punto, bordados, puntillas, estambres, hilos, algodones, pasamanería, mercería y otros muchos artículos posee el acreditado Almacén, PONTEJOS, I bis.

CURIOSIDADES

La apicultura en los Estados Unidos. El público en general cree que la apicultura es meramente un juguete de las operaciones agrícolas; pero en realidad aquella ha alcanzado durante los últimos años la importancia de una lucrativa industria en América. Se han organizado vastos apiarios, y miles de personas, en distintas regiones del país, consagran toda su actividad al cultivo científico de la producción de miel.

en los Estados Unidos, considerando el hecho de existir hoy allí más de cien Sociedades Apícolas, ocho periódicos dedicados exclusivamente a defender los intereses de la apicultura, y 15 manufacturas a vapor con el objeto de producir colmenas, herramientas y útiles para los apicultores.

Calculase en 300.000 el número de personas ocupadas en el cultivo de que se trata, dentro de los límites de la Unión Americana, cifra que está sin duda por debajo de la realidad, como sucede, de fijo, con las siguientes, indicadoras del desarrollo que ha alcanzado la producción de miel en la Gran República, y consignadas por algunos apicultores de primera fila, que, hace un año ó dos, se propusieron coordinar una estadística aproximada de la referida producción.

Según ellos, todos los años se almacenan, al menos, 50.000 libras del sabroso producto, y además producense 100.000 de extracto de miel. Siendo así, podría consignarse, como resultado total la cantidad de 150.000 libras; pero probablemente los apicultores pecaron de muy modestos en su apreciación, pues mientras sus cálculos establecen un valor de 10.000.000 de dólares para la cosecha anual de la rica sustancia, por los datos oficiales del Departamento de Apicultura de los Estados Unidos se puede apreciar en un doble aquel valor.

CHARADA

—¿Qué suceso misterioso es el que anuncia el papel? De seguro que lo sabes. Anda, cóntalo, Miguel. —Verás: por una tres dos que su proyecto ha contado, un vasto plan de evasión anoche se ha malogrado. Un primera dos tercera ya próximo a terminar, hicieron en el jardín para por allí escapar. Con un trozo de tres cuarta que les procuró una vieja, se pensaban descolgar, sujetándola a una reja. Segunda cinco tres dos conforme fueran bajando, sin temor a cuatro cinco así se irían marchando. Lo supo el gobernador é hizo las cosas de modo, que las fuera capturando la fuerza que estaba toda.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

SAL TA CHAR QUI LLOS

MALAGUEÑAS

Aunque me veas reir no tengas por eso enojos; lo hago por disimular el llanto que hay en mis ojos.

De esperanzas é ilusiones mi corazón era nido que en desengaños y penas cambió tu falso cariño.

Como una bola de nieve es el querer que te tengo; ha llegado á ser tan grande que no puedo con el peso.

Enrique Arbós y Orbe.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 7º sobre 0. A las doce de la tarde, 18º sobre 0. A las cuatro, 11º sobre 0. La máxima fué de 14º sobre 0. La mínima de 5º sobre 0. El barómetro marca 705.—Variable.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Rodrigo, Salomón y Macedonio, mártires; San Leandro, Arzobispo de Sevilla, y Santa Cristina, virgen y mártir.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde ejercicios y reserva. En la Catedral misa de renovación de las Sagradas Formas a las nueve.

En San Ildefonso misa de Comunión a las ocho y media para la Asociación de la Pia Unión de San Antonio de Padua.

Novenas a San José. Continúan celebrándose las novenas al Santo Patriarca, y predicarán: En San José, el Sr. Reina y D. Francisco Iniesta.—En Monserrat, el Sr. Uribe y el P. Estanislao de la Virgen del Carmen.—En las Jerónimas del Corpus Christi, el señor D. Adrián Manzanedo.

En las religiosas Concepcionistas, rezada después de la misa de siete; en las de Santa Susana, id. a las siete y media; en Santa María y en Santa Catalina de los Donados, id. al anochecer.

En el Asilo de San Rafael sigue la novena a San Juan de Dios, predicando el señor capellán.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés ó de la Salud en Santiago.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—90 de abono.—T. 3.ª par.—A las 8 1/2.—Aida.

ESPAÑOL.—A las 9 en punto.—La moza de cántaro.—La reja.

COMEDIA.—A las 8 1/2.—Me gustan todas.—Tortosa y Soler.

LARA.—Moda.—A las 8 1/2.—Caza de almas y Los pipros.—A las 9 1/2.—El flechazo y El himeno.—A las 10 3/4.—La elocuencia del silencio.—A las 11 3/4.—La rebotica.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La balada de la luz.—A las 9 1/2.—El duco de La Africana.—A las 10 3/4.—El bateo.—A las 11 3/4.—La manta zamorana.

APOLO.—Beneficio de la señorita Joaquina Pino.—A las 8 1/2.—¿Quo vadis?—A las 9 1/2.—Las caramellas (strenco)—A las 10 3/4.—El tirador de palomas.—A las 12.—El sombrero de plumas.

ESLAVA.—A las 8 1/2.—La boda.—A las 9 1/2.—Enseñanza libre.—A las 10 3/4.—El fondo del baul.—A las 12.—La boda.

A las 4 1/2.—2.ª matinee de moda.—Al agua, pato.—Enseñanza libre.—La boda.

GRANVILLA.—A las 8 3/4.—Hacer bien por carambola.—El nudo gordiano.

CÓMICO.—(Compañía Prado-Chilote).—A las 8 1/2.—Los zagaleños.—A las 9 3/4.—La señora capitana.—A las 10 3/4.—Lokengrin.—A las 12.—La trapería.

BÓMEA.—A las 8 1/2, 10, 11 y 12.—Diálogos monólogos, couplets y balles.—Doña Tancreda.—Marly.—Un sueño, por Bella Belén.—El baño de la bella Fatma, por Fatma-Bente-Bent, éxito sensacional y extraordinario.

JAPONÉS (Alocá, 38).—A las 5 de la tarde y 9 de la noche.—Variadas secciones por artistas extranjeros y españolas y entre ellas Lily Murray (éxito extraordinario), Trio Balazy (número super-chic), estrellas Mile, Benaite, Arthaud, Roita Real y Gracia de Morenita con sus balles y cantos andaluces. La Grand scene coréographique «Les amoureux de Therese», letra de Favart, música de Gouffier é Piccolini.

SALON DE ACTUALIDADES.—Gran éxito de Miles, Olga, Dalitz, Claire, Romani, Cohen, Blanquita del Valle, Imperio, Olivares, Sani, Emmeralda y Liana de Martini.—El canto de Zulima.—El famoso guitarrista Miguel Borrás.—Monólogos.—Cine-matográfico.

IMPRENTA DE EL CORREO

puesto que sus criados no tenían por conveniente despertarse y el que llamaba no cesaba de hacerlo, y se encontró con que era un lacayo de casa de Changiron el que llamaba a una hora tan inconveniente.

A pesar de su mal humor, Gagerot comprendió que debía suceder algún acontecimiento extraordinario y no cerró la puerta en las narices del importuno como había tenido al principio la intención de hacer.

Supo, pues, por el lacayo que el señor de Changiron no había vuelto a su casa y que la señora de Changiron, inquieta por tan extraña ausencia, le enviaba a saber noticias de su marido.

Gagerot quiso responder primero de viva voz y luego por escrito; pero al cabo de algunos minutos de reflexión decidióse a ir en persona a contar la verdad a la señora de Changiron, porque el señor Gagerot nunca decía sino la verdad.

En efecto, cuando una hora después Gagerot fué a casa de la marquesa, en donde encontró a la señora de Brevisé, que su hija había mandado a llamar, contó cómo el señor de Changiron, bajo pretexto de no alarmar al que había dado la cita, quiso ser el primero en acercarse y cómo los dos luego desaparecieron juntos.

La seguridad de que no había sucedido catástrofe alguna en el puente de Jena y que solo voluntariamente había seguido Changiron al desconocido, no admitiendo en su compañía a Gagerot, calmó inmediatamente las alarmas de Camila y las cambió en acusaciones, que la señora de

Brevisé encontró perfectamente justas en su calidad de suegra.

Eduardo era un hombre indigno que hacía a su hija horriblemente desgraciada; ella le pedía perdón por haberla sacrificado a un hombre semejante, pero había esperado que el ejemplo de las desgracias que trae consigo la mala conducta de los maridos lo habría aprovechado, y que no haría sufrir a su mujer las penas que había visto sufrir a su madre.

—¿Cómo!—exclamó Gagerot—¿el señor de Changiron padre fué hombre capaz de faltar a su mujer?

—Éra el digno padre de tal hijo, y puedo asegurarte que fué una historia espantosa. Pero ahora no se trata de él, sino de Eduardo.

—¡Mamá,—dijo Camila levantándose con dignidad—yo no quiero permanecer ni una hora más en esta casa!

La señora de Brevisé había dicho todo el mal posible de su yerno; pero en vista de una resolución tan atrevida, cambió repentinamente la manera de ver. Era necesario ser paciente, esperar una explicación que tal vez fuera favorable al señor de Changiron, no perder su vida por una sospecha que hasta entonces nada justificaba, etc., etc.

La escena fué larga y violenta. La señora de Brevisé representó en ella el papel tan común de ciertas madres que acogen al principio cuanto puede trastornar la casa de su yerno, para retroceder en seguida ante una ruptura que pudiera colocar de nuevo bajo su guardia a la hija, siendo tan felices sin ella.

Camila no abandonó un instante su dignidad de mujer ultrajada, haciendo valer los imperiosos sentimientos de respeto hacia ella misma que la obligaban a tomar una decisión, porque la querían obligar a permanecer en casa de su marido; como habría hecho valer los sen-

—Nada puedo decirte sobre este particular,—contestó Gagerot.

Estábalis esta mañana en casa de Lavignan cuando se ha hablado de la señora de Torey; cuando os habeis marchado con Manuel, Cornelia ha pretendido que la desconocida parecía haberse turbado al oír su nombre y el de Chagoín. De ahí le ha venido a Pablo Chagoín la idea de conocer a Antonia; me lo dijo y creí deber prevenirlo a Torey cuando le encontré en vuestra casa.

La carta que os he enseñado me la han entregado en vuestra casa; nada más sé, sobre esta historia. En cuanto a los celos de la señora Changiron, debéis saber mejor que yo, si son bien ó mal fundados.

Changiron no respondió enseguida y pareció reflexionar lo que había dicho Gagerot, luego dijo de repente:

—¿Cómo!—Camila no ha dicho nada de sus sospechas sobre mí?

—Creed, os lo ruego,—respondió Gagerot—que es una confidencia que no he solicitado.

—¿Os ha hecho entonces alguna?—exclamó Changiron con estremada sorpresa.

—Tal vez; he escogido mal la palabra,—replicó Gagerot,—ha manifestado temores, dudas; tenéis una reputación poco tranquilizadora para una mujer.

—Es verdad, y he aquí en lo que son de una insostenible injusticia.

Id a proponer a una joven casadera el mas hermoso joven del mundo, elegido por todas las abuelas como el hombre mas casto y virtuoso, y la muchacha aunque sea severa y devota en el mas alto grado, se encontrará sacrificada y hasta se le ocurrirá el avergonzarse de su futuro esposo.

Pero que se hable delante de ellas de un hombre que ha tenido algunas aventuras; no hay necesidad de predicarlas mucho

tiempo para persuadirles de que harán de él un excelente marido. Su vanidad se aumenta con la idea de encadenar al terrible D. Juan, lo aceptan con toda clase de tómos aparentes y de alegrías interiores. Están orgullosas de él, y desprecian a sus rivales. Mas al cabo de algunos meses de matrimonio, lo que hacía el mérito del futuro, se vuelve el crimen y la vergüenza del marido; ha sido seductor, un hombre sin costumbres; no echa una mirada que no sea una tentativa de infidelidad; no dice una palabra que no tenga una secreta intención; no da un paso que no se interprete en contra suya.

Sin contar que si por casualidad se le escapa el decir a una mujer cualquiera:

—¿Os acordáis de aquel concierto, ó aquel baile, ó aquella comida, a que asistimos juntos?

En el mismo instante aquello quiere decir en su boca:

—¿Os acordáis del tiempo en que yo os amaba, y en que vos me amabais?

—Esto puede ser verdad algunas veces,—replicó Gagerot,—pero sucede indudablemente cuando la mujer cree tener razones presentes para sospechar de la fidelidad de su marido.

—¡Ah!—exclamó Eduardito,—¿con que razones presentéis?

—Escuchad,—dijo Gagerot.—A borrezo los chismes y las falsas interpretaciones, porque soy hombre de corazón y de lealtad. Pues bien, cuando hemos estado solos la señora de Changiron y yo, he comprendido en la manera con que me ha interrogado, que creía tener motivos para que me justificara según dice; pretestos—hace seis meses mil negocios que no tenéis para estar mas a menudo fuera de vuestra casa.

—¿Verdaderamente—dijo Changiron,—se hace celosa?

—Ha observado mucho a su alrededor,

—¿Y qué ha observado?

—Ha observado mucho a su alrededor,

—¿Y qué ha observado?

—Ha observado mucho a su alrededor,

—¿Y qué ha observado?

—Ha observado mucho a su alrededor,

—¿Y qué ha observado?

—Ha observado mucho a su alrededor,

—¿Y qué ha observado?

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL

Preparacion la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades constrictivas, inspección, debilidad general, posturas nerviosas, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. **BENEDICTO**, 2.50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41 Madrid

ADMINISTRACION DE LOS ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao
LINGOTE al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.
HIERNOS pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.
ACEROS Bessemer, Siemens-Martin y Troncas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
CARRILES VIGNOLE, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.
CARRILES PHOENIX ó BROCA para tranvías eléctricos.
VIGUERIA para toda clase de construcciones, chapas gruesas y finas.
CONSTRUCCIONES DE VIGAS armadas para puentes y edificios.
FUNDICION de columnas, salidas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
FABRICACION especial de HOJALATA.
CUBOS y BANOS galvanizados.
LATERIA para fábricas de conservas.
ENVASES de hojalata para diversas aplicaciones.
IMPRESION sobre hojalata en todos colores.
Dirigir toda la correspondencia a la Administración de los Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao



Sangre Pura es la fuente de buena salud.

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llovera la Vida.....

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías, pues todos los comunicantes aseguran que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presas de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acorrajadas por una infección esoforolosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y DE MEXICO
SERVICIO DEL NORTE.—El día 10 de Marzo saldrá de Bilbao, 19 de Santander y el 20 de Cádiz el vapor **ALFONSO XIII**
directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para litorales de Cuba y para Cienfuegos y el Pacifico con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, también con transbordo en la Habana.
SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El 28 de Marzo saldrá de Barcelona, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **MANUEL CALVO**
directamente para New York, Habana, Progress y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje y carga para Puerto Plata, con transbordo en Habana.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
El día 11 de Marzo saldrá de Barcelona, el 19 de Málaga y el 19 de Cádiz el vapor **MONTEVIDEO**
directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto-Rico, Habana, Puerto Lluvia, Colon, San Juan, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y condescuentos directos.
Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje y carga para Puerto Plata, con transbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con transbordo en Habana.
LINEA DE FILIPINAS
El día 1 de Marzo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias el vapor **ISLA DE PANAY**
directamente para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapur, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por intermedio de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. Y el 24 de Marzo saldrá el vapor **ALICANTE**
LINEA DE BUENOS AIRES
El día 2 de Marzo saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor **REINA MARIA CRISTINA**
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Rio Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, con transbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil.
LINEA DE CANARIAS
El 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor **VILLAVIEJA—Capitán Marroig**
directamente para Castellón de Mar, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella por Génova, Alicante, Valencia y Barcelona.
LINEA DE FERNANDO POO
El día 25 de Marzo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **SAN FRANCISCO**
para Fernando Poo con escala en Casablanca, Málaga y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.
LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeras, a quienes se desee el alojamiento más cómodo y trato más esmerado, como también en su dilatado servicio. Regiones y familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encomendará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO de HOGG

Este Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos más delicados; su acción es segura contra las enfermedades del Pecho, Tisis, Bronquitis, Costipados, Tos crónica, Heladas de los niños, etc.
Desconfiar de los aceites de color moreno, a precios baratos, que son el producto de hígados corrompidos y para disfrutar su mal olor y su mal gusto, se presentan en la forma de Emulsiones, de Extractos de Vinos, etc., mientras que el aceite de HOGG es de color amarillo claro, natural, conserva su buen gusto de pescado fresco y debe tomarse sin mezcla.
Solicite el nombre de HOGG y además la certificación de M. LEBOUVEZ, Jefe de los Trabajos Químicos de la Facultad de Medicina de París, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular.
ADVERTENCIA.—Evítase en el rótulo el sello azul del Estado Francés.

TOS

FOR FUENTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Remedio pronto y seguro. En las boticas.

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa por fuertó y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas **PASTILLAS**, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Alivio ó curación del **ASMA** ó sofocación por medio de los **CIGARRILLOS BALSAMICOS** ó los **PAPELES AZOADOS** que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

LA ANTIGUA CAMISERIA DE RIVAS, PRÍNCIPE II

LIQUIDA
POR CESACION DE COMERCIO
(Habiendo ya transcurrido el local)
todos los ricos artículos a la mitad de su verdadero valor

ACADEMIA DE TELEGRAFOS

Se dedica exclusivamente a la preparación para el ingreso en dicho CUERPO, que se puede efectuar por la ESCALA FACULTATIVA con 2.500 pesetas de sueldo y por la ESCALA AUXILIAR con 1.250 pesetas.
Muy en breve se anunciarán las convocatorias para ambas.
DIRECTORES
D. Clodomiro M. Aldama, Oficial 1.º del Cuerpo
D. Leopoldo Soto, Ingeniero Geógrafo
Horas de matrícula de 11 a 12 y de 6 a 8, en el local de la Academia, LUNA, 5, 3.º. La contestación pagada.
PAPELETAS adaptadas al programa, por D. LEOPOLDO SOTO; de venta en esta Academia al precio de 5 pesetas.

RECONSTITUYENTE PEREZMAL

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO

Sin olor ni sabor
Unico en su clase con indicaciones marcadas contra escrofulismo, tisis, bronquitis y raquitismo. Venta: d. Zambrana, Paeta, Heros, 5, Madrid y principales farmacias.

A LAS FAMILIAS

La COMPANIA COLONIAL recuerda a sus favorecedores que, además de sus tan acreditadas clases de café molido, empacado, viene siempre en sus establecimientos un excelente surtido de café superior en grano tostado diariamente desde 50 gramos, a diferentes precios.

Neuralgias, hemicráneas, Jaquecas, etc.

Por incesante que sean desparecen instantáneamente con los sellos anti-neurálgicos de Fernández Espina. Caja, 250 pesetas en toda España.
Ulcera, llagas, heridas
Se curan por inyección con los Clindros Vegetales de Fernández Espina. Caja 2 pes. por correo, 250.
OID, MADAES!
La diarrea verde de vuestros hijos se corrige con el anti-diarreico Fernández Espina, facilitando la salida y desarrollo de la dentición. Caja 1.50 pes.; por correo, 2 pes. Farmacia de su autor, Alta (Caceres). Depósitos Madrid: Guillermo García; Villanueva de la Serena, Agustín Ochoa; Cáceres, Joaquín García.

Agua Léchelle

HEMOSTÁTICA.—Se receta contra los tujos, el catarro, la hematuria, el epistaxis, las enfermedades del pecho y de los intestinos, los espasmos de sangre, los catarros de la disentería, etc. Da nueva vida a la sangre y sana todos los órganos.—El doctor HEURTLOUP, médico de los hospitales de París, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de Léchelle en varios casos de fúnciones nerviosas y hemorragias en la hemostasia tuberculosa.
Distribuidor: Rue Saint-Honoré, 122, en París.

Y cree estar segura de que no es entre la alta sociedad donde habéis encontrado una tan asidua ocupación, suponiendo por consiguiente, que debía ser entre cierta clase de gente basta, a la cual es habéis rebajado algunas veces (estas son sus palabras) antes de vuestro matrimonio; y esas sospechas, que no sabís en quién fundar, se han dirigido naturalmente a la bella desconocida, en cuanto esta carta, como véis, la ha señalada.
—Pues bien—dijo Changiron después de un momento de reflexión,—más vale que sea así.
Gagerot trató de comprender el sentido de esta reflexión, y gracias a la indulgente naturaleza de su espíritu, supuso naturalmente que Eduardo aceptaba las sospechas que su mujer tenía contra Antonia como un medio feliz para impedir que llegaran a su verdadero objeto.
Confírmole en esta idea el modo con que Eduardo reanudó la conversación:
—No importa; esta carta no por eso deja de ser menos extraordinaria, y si dentro de poco no tenemos su explicación, creeré que todo esto no es sino un engaño.
—¿Y de quién?
—Porque quiero saberlo—repuso Changiron;—no digo la mano que supongo culpable.
La conversación rodó sobre este capítulo y llegó naturalmente al motivo de la cita y a la manera con que era necesario arreglarse para conocer al que le había dado.
—Si ve que somos dos—dijo Changiron temerá tal vez el acercarse, y se alejará como si fuera un transeunte cualquiera. Adelantaos vos y yo os seguiré a alguna distancia, en un cuanto se vea cerca de él, yo me aproximaré de modo que no se nos pueda escapar.
Esta manera de obrar no era del agrado

de Gagerot; pero le fué necesario aceptarla, so pena de demostrar demasiado claramente el sentimiento que se le hacía encontrar mala.
Respondió, pues, con una emoción sobre la que Changiron no se engañó.
—Está bien; pero no olvidéis que tenéis tanto ó más interés que yo en saber ese nombre, y es menester no exponeros quedándoos muy atrás, a que se escape el individuo en cuestión si sospecha que sois des.
El medio de impedir que aquel hombre se apercebiera que habían ideado a la cita, era seguramente no presentarse sino uno; pero el miedo tiene una lógica particular, y Changiron comprendió la que inspiraba al pobre Gagerot.
—Tenéis razón—le dijo—y como me creo el más interesado en este descubrimiento, yo seré quien me adelante si queréis cederme el puesto, y vos no os acercaréis a menos que yo os llame.
La curiosidad de Gagerot luchó contra su terror; si Changiron llegaba a saber el nombre de Antonia, era capaz de no decirselo y él se quedaría con las ganas de descubrir aquel misterio.
No obstante, sacrificó su curiosidad al cuidado de su persona y consintió en el arreglo propuesto por Eduardo.
Llegado al puente de Jena escondióse detrás de uno de los inmensos pilares que se encuentran en los ángulos y dejó que Changiron se adelantara solo.
Este pudo ver en la oscuridad un hombre que se alejaba y dirigióse aceleradamente a él.
Aquel hombre afeitó el paso y Changiron no dudó que fuese el que había dado la cita.
No obstante podía engañarse y dirigirse a un transeunte a quien tal vez inspiraría sospechas y empezaría por detenerse. Para prevenir este engaño Changi-

ron, en cuanto estuvo a pocos del desconocido, empezó por besar; el hombre se estremeció y camió más lentamente aún.
Changiron se fué directamente a él y dijo bastante alto:
—Soy Gagerot.
Aquel hombre paróse de repente y se encontró frente a Changiron, a quien dijo vivamente:
—¿Quién sois?... ¿Qué me queréis?... Tened cuidado, caballero, vengo armado.
Changiron vió efectivamente que el desconocido llevaba una pistola en cada mano.
—Perdonad, caballero—le contestó—me he equivocado; diéronme una cita aquí, y como no conozco al que me la ha dado, me he dirigido a la primera persona que he encontrado.
A pesar de lo que decía, Changiron habla adivinado que aquel hombre era el que buscaba; pero él desconocido conocía a Gagerot, y que otro se presentaba en su lugar, y así tenía el derecho de defenderse y Changiron no tenía el de obligarle a responder a sus preguntas.
—Es singular—dijo aquel hombre sin alejarse.—Pero yo debía haber previsto eso. El Sr. Gagerot no es hombre de presentarse solo en una cita semejante.
—Entonces sois el que yo busco!—exclamó Eduardo lanzándose hacia él.
El desconocido retrocedió y montó su pistola.
—Tened cuidado, porque no os conozco—replicó con insegura voz,—y aunque fuérais de la policía puedo mataros, pues no lleváis distintivo alguno.
—Yo no soy de la policía; soy el marqués de Changiron y debéis comprender que por lo que habéis escrito al señor Gagerot he deseado saber el nombre que prometéis descubrirle.
—¿Ahí sois vos, señor de Changiron, marido de la señorita de Arcevis?

—El mismo.
Aquel hombre golpeó impacientemente con el pie el suelo, murmurando:
—¡Qué cobarde y qué imbécil es Gagerot!
—Está a dos pasos de aquí y puedo llamarle—dijo Changiron.
—Será, sin duda, este que viene hacia nosotros—repuso el desconocido alejándose.
En efecto, Gagerot, que veía de lejos a Changiron parado con el desconocido y que suponía razonablemente que ya no había peligro alguno en acercarse, iba a tomar su parte del secreto.
—Puesto que no se ha atrevido a venir, nada sabrá y os lo diré todo; pero es menester que no me conozca. Seguidme.
Y al momento se alejó con rapidez.
Changiron, que no quería perderle de vista, le siguió y Gagerot los vió alejarse, encontrándose pronto solo en el puente de Jena, en donde permaneció más de una hora, con una mano puesta en el mango de una pistola y la otra en el de un puñal, esperando la visita de Changiron, que no volvió.
Eran cerca de las tres de la mañana cuando Gagerot volvió a su casa, furioso y muy convencido de que Changiron se había burlado de él. Se prometió vengarse, y pronto se le presentó ocasión.

XVIII
Apenas había amanecido cuando Gagerot se despertó sobresaltado por el ruido de los campanilleros que daban en su casa.
Vióse obligado a ir abrir por sí mismo,